

## 新时代 新征程 新伟业

## 示范区：以过硬作风奋力推动各项事业高质量发展

本报讯（记者 姬慧洋）近日，市政协副主席、市城乡一体化示范区党工委副书记宋力主持召开全区领导干部会议，深入学习全国两会精神，贯彻落实全市乡村振兴领域突出问题自查自纠工作会议、“五星”支部创建工作推进会议、创建全国文明城市市域环境提升会议精神，安排部署经济运行、安全生产、片区建设、“五星”支部创建、“创文”等重点工作，动员全区上下进一步提高政治站位，立足本职岗位，发挥带头作用，以高强度、过硬作风奋力推动示范区各项事业高质量发展。区领导张晓、王磊、李培华、丁有亮、邢海

荣出席会议。会议传达了全市乡村振兴领域突出问题自查自纠工作会议、五星支部创建工作推进会议、创建全国文明城市市域环境提升会议精神，安排部署经济运行、安全生产、片区建设、“五星”支部创建、“创文”等重点工作，动员全区上下进一步提高政治站位，立足本职岗位，发挥带头作用，以高强度、过硬作风奋力推动示范区各项事业高质量发展。区领导张晓、王磊、李培华、丁有亮、邢海

2022年度“五星”支部创建工作完成情况，宣读了表彰决定，要求各级各部门深刻认识到“五星”支部创建的重要意义，把“五星”支部创建作为推动乡村振兴的有效抓手，层层压实责任，争当示范标杆，有效助推基层党组织争星晋级，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。要下沉一线，及时了解工作进展情况，帮助基层解决问题。要以实现“产业兴旺”全覆盖为引领，完善创建工作机制，优化创建责任清单，补齐创建工作短板，力争“五星”支部创建工作走在全市前列。

会议精神，强调要进一步提高思想认识，增强“创文”工作的使命感、责任感和荣誉感，全力以赴打好“创文”攻坚战。各级各部门要准确传达上级安排部署，主动作为，主要领导要亲自抓，统筹安排相关工作。要细化任务，压实责任，把工作做到细致、精致、极致。相关部门要加大督导检查力度，做到心中有数。要树立“以人民为中心”的发展思想，用共同缔造的理念和方法推动和开展“创文”的实际成效增强群众的获得感、幸福感和安全感。会议还对其他事项进行了研究。

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

清除城市“牛皮癣”  
美化市容靓环境

本报讯（记者 姬慧洋）为进一步提升城市形象，打造干净、文明、有序的城市环境，近日，市城乡一体化示范区综合执法中心多措并举开展小广告清理整治行动，助力全国文明城市创建。

整治行动中，执法人员随身携带小铲子、刷子等工具，对墙体、围栏、线杆上的违规小广告进行全方位、无死角清理。采取“定巡结合”的方式，加大对人员密集、小广告张贴较多路段的日

常巡查监管力度，发现一处清理一处，及时恢复市容市貌。同时，向沿街商户及群众宣传《周口市城市市容和环境卫生管理条例》，结合“门前三包”相关规定，动员沿街商户主动清除门前及周边的各类小广告，引导群众自觉维护城市环境，形成齐抓共管、共同参与的良好氛围。

据了解，此次行动共清理小广告120余处，市容市貌明显改善，城市形象进一步提升，获得辖区群众一致好评。

排查整治突出问题  
助力文明城市创建

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 闫文博）为进一步提升群众对创建全国文明城市的知晓率、参与率和支持率，积极发动群众参与到创建全国文明城市工作中来，连日来，市城乡一体化示范区社区服务中心多措并举开展“创文”宣传走访和排查整治活动。

活动中，示范区社区服务中心联合辖区各社区和小区物业，对小区杂物乱堆乱放、小广告乱贴、飞线充电等突出问题进行整治，全力为群众创造干净、卫生、整洁的居住环境。对小区群众乱丢垃圾、乱停车辆等不文明行为

进行劝阻，引导群众增强文明意识，鼓励群众以实际行动参与“创文”工作，争做全国文明城市的宣传员、示范员和监督员，让“文明城市大家创、文明成果人人享”的理念深入人心。

此次活动共整治飞线充电40处，清除“毁绿种菜”点30处，修补破损地面6处，补绿60余处，发放宣传页1000余份。“下一步，我们将立足本职工作，持续开展排查整治活动，加大宣传力度，进一步增强群众的文明意识和参与意识，确保全国文明城市创建工作落实落地。”示范区社区服务中心主任张卫平说。

## 全力推进便民服务中心建设

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 罗阳）近日，市政协副主席、区党工委副书记宋力主持召开示范区便民服务中心建设推进会议，分析当前全区经济社会发展形势，就当前及下一阶段的重点项目建设工作进行安排部署。

会议指出，便民服务中心是完善城市功能、提升群众幸福指数、优化发展环境的重大民生工程，要坚

持“以人民为中心”的发展思想，加快推进便民服务中心等重点项目建设，加快完善城市功能，持续提升城市品质，以重点项目建设带动示范区经济社会高质量发展。

会议要求，要解放思想、提高认识，立足当下、谋划长远，铆足干劲、乘势而上，加快工作进度，有效破解难题，积极推进便民服务中心等重点项目建设。要坚定信心、下大决

心，抓住当前有利时机，全力优化营商环境，为示范区经济社会高质量发展提供良好环境和坚强保障。要以专班推进、机制保障为发力点，进一步强化统筹协调，集中力量，克服困难，确保重点项目建设取得新进展新成效。要鼓励和吸引更多民间资本参与示范区重点项目建设，激发民间投资活力，提振企业发展信心，为示范区经济社会可持

续健康发展提供强劲动力。会议强调，要牢牢把握高质量发展跨越发展任务，抢抓发展机遇，敢于直面问题、勇于担当作为，把推进便民服务中心建设作为示范区当前城市建设的重中之重来抓，坚持在发展中解决问题、在解决问题中促进发展，加快补短板、聚人气、引人才、兴业态，切实提高示范区城市综合承载力和辐射带动力。



春天的市城乡一体化示范区生机盎然、美如画卷。近日，记者来到周口公园、引黄调蓄水域、周口植物园等地，看到桃花、梅花、紫荆花等花朵竞相吐蕊，春风拂过，浪花翻飞，蜂鸣蝶舞，构成一幅美丽的春景图。图为周口公园一角。

剪出树木“精气神”  
送给群众好春光

本报讯（记者 姬慧洋）剪枝条、整树冠、修树型……连日来，市城乡一体化示范区综合执法中心组织工作人员根据不同树种的生长习性，结合各路段实际情况，科学开展春季绿化修剪工作，截至目前，共修剪树木15000余棵。

春季是万物复苏、苗木生长的关键时期，为抓住春季养护最佳时机，示范区综合执法中心早部署、早行动，多措并举对辖区主要道路两侧的行道树、开放式绿地内的绿化树进行集中整形修剪，从细微之处着手，助力全国文明城市创建。此外，工作人员对全区绿化带内的枯枝、垃圾等进行

全面清理，使绿化带内干净整洁。“对树木进行科学修剪，不仅可以调整树势，保证树冠、树形美观，使树木更‘精气神’，还可以防止树木因枝条过密而发生病虫害，减少树枝对路灯、红绿灯的遮挡，消除交通安全隐患，保障群众出行安全。”示范区综合执法中心副主任张英说。

据悉，示范区综合执法中心近期每天组织约100名工人，清晨6时开始对辖区内的树木进行修剪，截至目前，共修剪树木15000余棵，在周口全国文明城市创建、示范区绿化修剪评比活动中，两次获得全市第一名。

技能培训强本领  
促进就业惠民生

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 闫文博）为扎实推进“人人持证、技能河南”建设，近日，市城乡一体化示范区就业促进和医疗保障局举行职业技能培训活动。

培训现场，讲师通过知识点讲解、示范操作等方式，帮助学员们掌握老年人生活照料和护理的基础知识和基本操作技能，学员们收获颇丰。“听说护理人员工资高，我就想学护理知识，但一直没有机会。这次免费培训让我在家门口就能学到技术、拿到证书，真是太好

了。”搬口社区居民张京京激动地说。

据介绍，本次培训以养老护理为主，采取理论和实操相结合的方式，为期10天。培训结束后，立即进行考试，成绩合格者可获得相应的职业技能等级证书。“待学员获得相应的职业技能等级证书后，示范区就业促进和医疗保障局将积极联系用人单位，帮助学员早日找到心仪的工作。”示范区就业促进和医疗保障局局长郭中原说。

## 开展大检查 拧紧“安全阀”

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 闫文博）为切实做好安全隐患排查整治工作，有效防范安全事故发生，近日，市城乡一体化示范区招商引资产务局对辖区内的宾馆、酒店开展安全大检查专项行动，确保辖区安全形势持续稳定。

检查组一行先后对道源酒店、中州颐大酒店等5家宾馆、酒店进行检查，重点对宾馆、酒店内的应急标识、消防设施、疏散通道等进行查看。同时，对宾馆、酒店的安全管理规章制度落实和员工应急培

训等情况进行现场询问，并对检查过程中发现的安全生产规章制度不完善、应急灯损坏、灭火器过期、消防室无人值班等问题，现场下达整改通知，督促宾馆、酒店负责人立即进行整改。

“下一步，我们将继续加强对宾馆、酒店安全管理工作的监督和引导，进一步消除宾馆、酒店的安全隐患，增强宾馆、酒店负责人的安全意识，对隐患问题“零容忍”，全力保障辖区群众生命财产安全。”示范区招商引资产务局副局长李金涛说。

## 王青：三尺讲台谱芳华

□记者 姬慧洋

从教多年，她凭着一颗求真务实之心、一腔执着上进之情，在教育的大地上辛勤耕耘、默默奉献。她用爱与责任诠释着教育的真谛，用坚守与承诺浇灌着满园桃李。她是学生眼中的“好妈妈”，是家长心中的好老师，是同事眼中的业务骨干。她就是市城乡一体化示范区扶沟路小学四年级一班班主任王青。

## 一片丹心献教育

3月21日，在扶沟路小学，记者见到了王青老师。得知记者来访的目的，王青笑着说：“我们学校比我优秀的老师大有人在，我只是做了自己应该做的事情。站在讲台上，我就想把知识掰开揉碎传递给孩子们，希望他们能够快乐学习、健康成长。”

王青1991年出生于巩义，大学就读于周口师范学院。热情活泼的她在大学时热衷参与社团活动，曾荣获周口师范学院文学院教学技能一等奖。唯有热爱，才能抵御岁月漫长。毕业后，她定居周口，在教育事业的道路上一步一个脚印，越走越快乐、越走越充实。“教书育人是初心也是使命，我们要站在珍视每一个生命价值的高度去关爱每一个生命个体的成长，保护学生的自主发展权。”王青说。

“王青不仅关心关爱学生，业务工作更是出类拔萃，她的每一节语文课都堪称精品，很多公开课都是其他老师学习的样本课。”采访过程中，扶沟路小学筹备组组长曾祥辉说。

## 一面锦旗谢师恩

在王青办公室的墙上挂着一面锦旗，上面“关怀教导有方、疼爱无微不至”12个大字熠熠生辉。这面锦旗的背后是王青和同事们对学生无微不至的关怀。

今年春季开学，王青所教班级学生郭源源（化名）的家长因工作调动，把郭源源转到了周口市另外一所学校就读。“刚去新学校一天，孩子就不愿意去了，在家哭着要找王老师，想继续跟着王老师学习。”郭源源的家长说：“我当时十分着急，就想跟王老师沟通一下，看能不能让孩子还回扶沟路小学。”

后来，郭源源的家长到扶沟路小学为王青和其他老师送上一面锦旗，感谢学校和老师对郭源源的关心和照顾。“这名学生的学籍并没有转走，再回来也不违反相关规定，我把事情汇报给学校领导后，学校领导表示要把孩子的身心健康放在第一位，我们只是做了自己应该做的事情。有了家长

的鼓励，我也会更加努力工作，坚守初心，做一名优秀的教育工作者。”王青说。

## 一张纸条牵师心

认真严谨的教学、和蔼可亲的笑容、亲切关怀的话语、温柔亲和的目光，让王青成为了学生口中的“妈妈老师”。除了日常教学外，王青还非常重视学生的心理健康问题。一次，王青偶然发现一张纸条，上面字迹潦草地写着：“妈妈总是偏心弟弟，她只关心我学习成绩好不好。我考不好，她就会打我，我真不想活了……”意识到问题的严重性，王青连忙在学生中间打听这张纸条的来源，但谁也解释不清这张纸条从何而来。

想要找到人，先从字迹入手。王青联合其他班级的语文老师对学生的作文本里找线索，一个一个比对。时间一分一秒过去了，相似的笔迹并未出现。比对字迹不通，她在学生中间找线索，终于从一名学生口中得到信息，这张纸条有可能是名叫梦梦（化名）的女生写的。王青立即找到梦梦，在她的耐心引导下，梦梦道出了心里的委屈。原来，梦梦的妈妈对其管教比较严格，尤其是学习方面，因为生病，梦梦的功课落下很多，妈妈总让她熬夜复习，考试成绩不理想了还会打她。

梦梦情绪稳定后，王青连忙和梦

梦的家长联系，梦梦的家长接到电话后吓坏了，不明白平时开朗爱笑的女儿为何会有如此沉重的心事。王青放弃中午休息时间，约梦梦的家长到学校解决问题，希望梦梦的家长在辅导孩子学习时讲究方式方法，接纳孩子的一切。在王青的多番开导下，梦梦和妈妈紧紧拥抱在一起，消除了隔阂。

## 一张卡片助前行

王青的办公桌上有很多“法宝”，一张张积分兑换卡、一枚枚加油小印章……无不彰显她对工作的热爱和对学生的关怀。“我们要以‘赏识’的言行对待学生，唤醒他们深埋的潜能，鼓励他们向着成功之路大步前进。奖励不仅仅是一块糖果、一包零食，我觉得精神激励更为重要。”王青说。

在王青所教的班级里，有一名学生学习成绩较差，其家长忙于生意根本没有时间管他，甚至表露出“只要孩子不打扰别人，老师不用管他”的意思。王青没有放弃这名学生，告诉他不用和别人比，每天进步一点点，就会变得越来越优秀。在一张张积分兑换卡的激励下，这名学生变得自信、开朗，学习成绩也有了提升。“我们要想拥有‘赏识’这一法宝，就要带着爱工作，所有的坚持皆因热爱。接下来，我将继续好好工作，用心用情对待每一位学生，让他们健康成长、快乐成才。”王青说。